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gZÉKESFEJBRVÁR
M1^ TÁRSADALMI HETILAP.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének
_A. lap 4ra

házhoz hordással vagy postán küldve :
Egy évre......................................... 6 frt. — kr.
Fél évre......................................... 3 frt. — kr.
Negyed évre.................................... 1 frt. 50 kr.

Hirdetmény
a bélyegdíjon felül, minden bárom hasábos petitsor: 

Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 krért 
igtattatik be.

Halteuyésztés ügyében.
Néhány évvel ezelőtt épen e lapok hasábjain 

lett felhozva a haltenyésztés fontossága e lapok ak­
kori szerkesztője által, s úgy látszik azon időben a 
kérdés termékeny talajra talált városunkban, mert 
azonnal nagymérvben felkaroltatott, s ha jól emlék­
szünk az ügy kivitelére terjedelmes bizottság alakult 
4 vagy 5 szakosztállyal. Azonban azóta e fontos 
ügyet senki sem karolván fel csendes szunnyadásnak 
indult s a 4—5 bizottság daczára jelenleg az egész­
ből a puszta név — minden eredmény nélkül maradt 
fenn.

Újra e fontos kérdés felélesztéséhez akarunk 
járulni, s e tárgyról nem annyira kimerítő közle­
ményt szándékunk ez alkalommal közrebocsátani, 
mint inkább közönségünket a szegény nép érdekében 
is fontos, azonkívül nemzetgazdászati szempontból 
is nevezetes kérdésre újból figyelmeztetni óhajtjuk.

A haltenyésztés, illetőleg a halárulás jelenté­
keny szerepet foglal el Európa nemzetgazdászatában, 
ezt a közügyekkel foglalkozók, főleg, kik hazánk 
anyagi jólétét szivükön hordják, általában tudják. A 
szardellák, szardinák, beringok, tőkehalak stb. az 
egész világ kereskedésében el vannak terjedve. A 
magyar halak közöl a dunai, tiszai, vághi, balatoni 
stb. hazánk határain túl is ismeretesek s főleg egyes 
fajok mint kiváló étkek európai hírnévre emelked­
tek; s daczára annak, hogy a hal tekintetében a 
természet által ily gazdagon meg vagyunk áldva, 
mégis a természet ezen gazdag adományának kevés 
anyagi hasznát vesszük, külföldnek hal tekintetéből 
jóval szegényebb országainál is. Példákat is idézhe­
tünk fel. Velencze szegényei, a nápolyi hires laza- 
ronik egész éven át hallal táplálkoznak, mert Ve­
lencze s Nápoly piaczán a hal a legolcsóbb, sőt mi
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KÖZLÖNYE.

Megjelen minden szerdán és szombaton.

11. szám.

több, Norvégia lakói zordonabb teleken át kenyérrel 
sem bírnak, mégsem jutnak a nyomor azon stádiu­
mába, mely éhség rémeivel fenyeget. Mert nyáron 
át ellátják magukat a lakosok hallal, megfüstölik, 
megszántják és elteszik télre. Ez azután egészséges 
és táplálékos eledelt nyújt a szegény osztály számára 
egész télen át

íme Magyarország mennyivel gazdagabb, a ter­
mészettől mennyire pazarabban megáldott, mint a 
szegény, kopár terméketlen Norvégia és mégis az 
ujabbkori Kánaánnak nevezett Magyarországon hány­
szor mutatkozott már a legborzasztóbb Ínség s hány­
szor nézett és néz a szegény osztály a borzasztó 
éhségnek elé.

És miért? mert már több évi gabnatermelés 
silány volt. így van ez nálunk igen gyakran, mert 
csupán s majdnem egyedül a földművelés termeszt- 
ményeiből várja jólétét népünk majd minden osztá­
lya, kiválólag a szegény osztály.

Pedig Norvégiának a 'egjobb években sincs 
jobb termése mint volt Magyarországnak például a 
múlt évben. És Norvégiából mégis sohasem hallani 
végnyomorról, Ínségről.

Miért? Fentebb jeleztük. Mert haltenyésztéssel 
és haleltakaritással foglalkozik a nép.

A fővárosi lapokban gazdaközönségünk több­
ször figyelmeztetve lett a Gallicziában divó földcsa­
tornázásokra, hogy ezeket illetőleg tavakat állítsa­
nak fel. A földművelésnek ezen modora nemcsak 
áldásos volna a termésre nézve, mint az már több­
ször szakértők által bebizonyít! atott, de egyszersmind 
életbeléptetné a haltenyésztést is. Mert a tóvá átala­
kított földrészeken a legjobb, a leghasználhatóbb 
halakat lehetne tenyészteni. — És ezen hal tény észtés 
népünk szegényebb osztályának télen át a lcgsanya- 
rubb években is jó, ízletes táplálékon)' s a mi fő

A lap szellemi részét illető közlemények a ,,Sfcékei*- 
fejérvár“ szerkesztőségének (Szécheuyi-utczu 6-ik az.) 
ezimzeudők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetmé­
nyi díjak Klökner Péter kiadó könyvkereskedésében 
vétetnek fel. — Nyilttérbcu megjelenő közlemények után 

három hasábos potitsorért 10 kr. fizetendő.

Bérmeutetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.
- Kéziratok min küldetnek vissza. "

biztos eledelt nyújtana, s ilykép a nyomort és éhsé­
get a legszegényebb küszöbről is eltávolitaná.

Ezennel tehát melegen ajánljuk gazdaközöusé- 
günk figyelmébe a haltenyésztést. Addig pedig mig 
e tenyésztés életbeléptettetnék, a szegényebb sorsun­
kat utaljuk Norvégia népének gyakorlatára.

Hazánk minden vidéke gazdag folyamok és ta­
vakban és e folyamok s tavak mindegyike, kevés 
kivétellel bővelkedik mindenféle halnemekkel. E fo­
lyamok rendesen s a tavak közöl is sok szabad, de 
sőt a hol a halászat a regálék közé tartozik is annak 
bérlése, ha például egész községek csoportosulnának
— csekély majdnem fillérnyi áldozatba kerülne egyes 
földművelők részéről. Ilykép tehát, majd ingyen, 
majd pedig olcsó áron némi kis fáradsággal minden

I legszegényebb család is hozzájuthatna annyi halhoz, 
hogy azt megszáritott, megfüstölt állapotban éltévé
— egész télen át biztos eledellel bírna.

És akkor nem kellene szivszorongó aggodalom­
mal féltenünk szeretett magyar népünket a ma oly 
sötét sziliben előtünedező ínségtől.

Az elősoroltakbaii imént ecsetelvén a halte­
nyésztés fontosságát s anyagi érdekünkben nevezetes 
és szükséges voltát, e tárgy érdemében többet ez al­
kalommal nem szólunk, hanem városunk s megyénk 
közönségéhez, főleg a már megalakult, de éveken 
át nem működő haltenyésztési egylet tagjaihoz for­
dulunk, hogy ezen kiválólag szegény népünkre fon­
tos kérdést karolják fel s a halteuyésztés ügyét 

1 mozdítsák elő.
Hazánk anyagi jólétének előmozdítása mindnyá­

junknak szoros kötelessége, ezért ezen ügynek, mint 
anyagi jólétünkre ezélzó nevezetes dolognak felkaro- 

: lását minden hazafi figyelmébe ajánljuk.

Öt kedvesein van...
Öt kedvesem van, egyik se szeret 
Viszont, igaz, de én annál jobban 
Szeretem őket, nem üdv — élvezet 
Az a miért tiszta láng fellobban.

Nekem a tél virányba öltözött,
Utam rózsák mellett húzódik el;
Én mint a méh, virág bokrok között, 
Egyiktől a másikhoz szállók el.

De mézet én mint a méh nem szedek, 
Virágaimnak piros ajkiról;
Én csak üres hideg szókat lesek,
Suttogva nyelvtanok szabályiról!

Viktor.

Egy k a c z c i\
— Eeszély. —

(Folytatás.)

— Sajnálom ugyan, de nem szabad tartóztatnom, 
mert bizonyosan sürgős teendők lehetnek azok, mik

kegyedet késztik érdekes mulatságunkat fólbeszakasz ■ 
tani. Sürgős teendők, valóban házbeli gazdaasszony! 
dolgok — feleié Emcrenco nevetés közt — melyben a 
figyelmes Aladár némi feszültséget és zavart vélt lap- 
pangani. A viszontlátásra tehát kedves barátom, az 
érdekes a boldog viszontlátásra! suttogá a veszedelmes 
Syrén, kezével a lehető legbájosabban intvén Ala­
dárnak, mire sietve távozott a tánezolók és raulatozók 
tarka tömegén körösztül, követve Aladár búskomoly 
szemeitől, ki magában igy szólott: Tehát igaz volna?! 
Am legyen, ismerjük meg a,valót, ha még oly ke­
serű!— Előre vigyázóan! — Es ovatossan követte a 
távozó leányt, ki a lépcsözeten le, a parkba sietett.

— Aladár úgy üldözte e sietve lebegő nőt, mint 
Nimrod szenvedélyes követője, a nyúlánk özet, az 
igéző néraaságu erdőben — és igy egyszerre a remete­
lak titokteljes ajtaja előtt állott, mely épen e perezben 
rejté el Emerenenak rejtélyes szökésében, mythosos 
érdekessógü alakját.

— Már éppen beakarta Aladár nyitni ezen lát­
szólag az ájtatosság jelvényéül épített hajléknak aj­
taját, midőn gyors lépteket hallott és a ház előtt ülő 
faremete mögé húzódván, a kis szigetke ide vezető 
fasorából egy fehér alakot látott közeledni, melynek 
mindinkább! közeledését sarkantyú pöngés árulta el. 
Pár feszült, kínos perez még és Aladár a remete lak 
külső ajtaját benyitó alakban, Olivérre a vasas ezred

főhadnagyára ismert. Óh Emerence! Emerence! nyögő
kezét göresössen mellére szorítva a fölemelkedő Aladár, 
ily csalfa vagy te — és ha Radó nincs, én áldozatod 
leszek ?! Itt előttem a szörnyű való és véle leleplezett 
sorsom! Isten veled tehát szép álom, széttópett hiú 
falum el innét! Es már el is távozott pár lépésnyire, 
midőn visszatekintvén, az egyik ablak szögletén egy 
kis szikrát látott, a bennélesztett világosságból kihatni, 
megállóit — és kis gondolkozás és küzdés után igy 
szóllott: „Nőm, hát ha más valaki vetődnék erre és 
az áruló világszikra által, ingerülten átlépné ezen a 
csalfaság és fertelem üregévé alacsonyitott remete-lak 
küszöbét. Nem, ezt nem engedhetem, leálarezozom a 
megvakitott szerencsétlent — jobb ha én — mint más 
idegen, ki előtt e nő becsülete és jó hírneve nem oly 
szent, mint előttem! Bátorság Aladár! Előre megmen­
teni öt, ha bár szived szakad is utánna. Es gyorsan, 
ezáltal mint egy nemes elhatározása kivitelében, ön­
magát bátoritgatva, benyitott a remete-ház egyszerű 
ajtaján és azt pillanatnyi gyorsasággal maga után be­
zárván, úgy állott a meglepett és elrémült pár előtt, 
kik csendesen enyelégtek, mint az égiek hatalmas ki 
rálya a láng karddal fegyverkezett Cherubinja, a vét­
kükért az édenböl kiűzendő első ember pár előtt 
állott.

(Folytatása követhetik.)
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Hatósági élet.
Eejérmegyo bizottságának folyó övi február I-jén 

tartott rendrs közgyűlése.
(VÓ go.)

Lapunk múlt számában a gyűlés folyamáról meg­
emlékezvén, röviden megeinlitettük elnöklő főispán ur 
megnyitó beszédjét, jelenleg azonban tüzetesebben is 
közöljük e beszédet:

Elnöklő főispán ur a közönség szívélyes üdvözlete 
közt elnöki szókét elfoglalván, a mai napra hirdetett 
közgyűlést következő elnöki szózattal nyitja meg:

Mint minden évben, úgy ezen óv jelen első köz 
gyűlése alkalmával is a tanácskozmányra megjelent 
bizottsági tagokat, kiknek egy része a közbizalom 
újabb nyilvánulása alapján foglalja c helyét azon őszinte 
kívánattal üdvözli, hogy beállott újév minél több örö­
met s megelégedést létesítsen a t. bizottság minden 
tagja részére. Fájdalmas érzéssel ismeri el, hogy azon 
remények s közéhajtások, melyekkel a letűnt év kü­
szöbén átléptünk, csak kevéssé mentek teljesedésbe, 
s hogy azok még mindeddig csak óhajtások maradtak, 
azonban hajaink egy része mégis orvoslást nyert, égető 
szükségeink fedezése pedig országgyűlésünket folyvást 
élénken foglalkoztatja. Es ámbár nem vigasztalhatjuk 
magunkat azzal, hogy bajaink orvoslása erőink meg­
feszítése nélkül bekövetkezhet, sőt készen lehetünk 
arra is, hogy újabb tetemes áldozatokat kell hoznunk, 
mert hazai intézményeink gyökeres átalakításánál s a 
többféle elmaradások ellenébe alkalmazott rohamos kí­
sérleteknél meghiúsult számítások és a minden emberi 
intézkedésekkel járó csalódások el nem maradhattak 
mégis a reánk rovandó terhek elviselését hazafias meg 
tagadással keilend elbírnunk s a közállapotaink gyö­
keres javulási reményét csiiggcdlietlen lélekkel ápol­
nunk.— Ezekután áttérve a megye sajátlagos állapotaira 
felemlíti főispán ur, bogy a megyei élet minden ténye­
zője az önkormányzat által reárovott kötelességeknek 
teljesen megfelelt és azért bármely czél felé irányuljon 
a közvélemény újabb áramlata, közigazgatásunk re­
formja érdekében bekövetkezhető változások elé teljes 
megnyugvással tekinthetünk, mert azok sokkal túl­
szárnyalni azon állapotokat nem fogják, melyeket ön- 
kormányzati életünk keretében felmutathatunk.

A közállapotok részletezéséről a felolvasandó al­
ispán! jelentés tüzetes felvilágosítást nyujtand, mely 
jelentést főispán ur saját részéről csak azon örvendetes 
nyilatkozattal kívánja pótolni, hogy a törvényhatósági 
közszolgálat minden ágazatait a központban úgy, mint 
a járásokban személyesen megvizsgálván s a jelen köz­
gyűlést előzőleg a scontralis széket is megtartatván, 
mindenütt és minden alkalommal dicséretes buzgalmat 
s pontosságot talált, miért is túlbecslés s elfogultság 
nélkül elmondhatja, hogy a lefolyt évben a megye 
tisztikara feladatának kitiinölcg felelt meg, s eljárásaik 
ellen egyetlen panasz sem felsőbb helyről! helytelení­
tés, annál kevésbé megrovás — nem történt.

Ezen előterjesztés után, mielőtt a napirendre át­
térne, kötelesnek érzi magát főispán ur tudatni a me 
gyei közönséggel, hogy O cs. kir. ap i' .égé által Szó 
kés fejér vár szab. királyi város test ver törvényhatóság 
főispánt tisztségével is legújabban felruháztatván, vál­
lalta új teher súlyosodon, reményli, hogy ezen újabb 
állásával egybekötött nehéz kötelmei melleit o megye 
kormányzatát is akadály nélkül elviselhetni sikeriilend, 
mit a megyei közönség s a tisztikar részéről eddigelé 
tapasztalt buzgó közreműködés neki könnyűvé tett, 
biztosítván a megyei közönséget arról, hogy miután 
öt eddig is nem más, mint csupán hazafiul kötelesség 
érzet tartóztatta kormányzói tisztében, mihelyt annak 
pontos betöltésére erőinek hanyatlását éreznú, nem 
késendne azt erőteljesebb kezekbe letenni, addig is 
azonban erői s tehetségei szerint szolgálatát a közügy­
nek felajánlva — kéri a közönséget, hogy nehéz fel­
adatában eddig tapasztalt bizalommal s jóakarattal tá­
mogatni szíveskedjék.

Mely elnöki előterjesztés után főispán ur a mai 
közgyűlés napirendjét megnyitja.

A gyűlés folytatásáról gróf (J z iraki János ur 
indítványáról, az alispán! jelentésről, az állandó, bíráló, 
igazoló választmány, iskolatanács, lóállitási bizottságok 
megalakításáról múlt számunkban megemlékeztünk, a 
gyűlés további folyamáról pedig következőkben szólunk.

Olvastatott az igazoló bizottság jelentése, mely 
szerint a múlt évi dcczetnber 17-én lói. számú hatá­
rozattal elrendelt bizottsági tagváiasztások végrehajtat­
ván, a bizottság tagjainak 187s 7-ik évi név jegyzéke 
teljes kiegészítést nyert. Ezen jelentés folytán a me­
gyei bizottság végleg megalakultunk kimondani:.

Felolvastatott a belügyminiszter leirata, melylyol 
a központi választmány abbeli felterjesztése tárgyában 
hogy a más választó kerülethez tartozó puszták éti 
kis községek azon választó kerületben gyakorolhassák 
választási jogaikat, melyhez az illető anyaközségeik , 
tartoznak, indokolt véleményed jelentést kivan: tekin­
tettel arra, hogy a választási törvény Ildik g sn a i 
képviselő választó kerületek eddigi beosztását érvénv- 
ben tartatni rendeli, ez okból mindaddig mig e tekin- 
ben a törvényhozás másként „cm intézkedik, n megye 
közönsége, a megállapított törvényes rend megvállozá | 
fát javasolni nem kívánja, a r„. kir. belügyminiszterhez 
;lv értelemben felterjesztés in'ézésc batároztatik

Ezután több rendbeli miniszteri leirat olvastatott !

fel, melyek részint tudomásul szolgáltak, részint az 
állandó választmánynak kiadattak.

Felolvastatott több vármegye átirata, melyek tudó 
másul vétőitek.

Olvastatott Pestvármegye közönségének kérvénye, 
melylyel a Bukovinában élő magyarok hazatelcpitése 
iránt a képviselöbázhoz intézett feliratát támogatás vé­
gett megküldi. Pestmegye ezen hazafias felszólalása, o 
megye közönsége részéről is meleg visszhangra talál­
ván , hasonló értelemben az országgyűlés képviselő 
házához s az összes minisztériumhoz pártoló felirat 
intézése határoztatik, melyben egyúttal a Moldva- s 
Oláhországban elszigclve élő „Csángó“ magyarok ha 
zatelepitése, nemkülönben a magyar faj szaporodására 
kártékony „Székely kivándorlások“ erélyes megaka­
dályozása iránti országos intézkedések is szorgal- 
mazandők.

Az állandó választmány bemutatja Ercsi község 
ellen az iskolatanács részéről emelt több rendbeli pa­
naszok megvizsgálásával — múlt évi október 5 én 88. 
kiizgy. határozattal — megbízott küldöttség eljárásáról 
szóló jegyzőkönyvet, a panaszok megszüntetése iránt 
abban javaslatba hozott módozatod, elfogadásra ajánlván. 
Kapcsolatban ezen előterjesztéssel, olvastatott a járási 
szolgaluró jelentése, melylyel az Ercsi községben lé­
te ö felekezeti iskolának a községi iskolával leendő 
egyesítése iránt időközben létesült képviselő testületi 
határozatot bemutatja.

Tekintettel arra, hogy a helyszíni vizsgálattal 
megbízott küldöttség munkálatára alapul szolgált viszo­
nyok a községi képviselő testületnek — a felekezeti és 
községi iskolák egyesítésére irányzott utólagos ciha 
tarozása következtében lényeges módosulást szenved­
tek, moly körülmény újabb vizsgálatot és a változott 
viszonyokhoz idomított újabb javaslatot tesz kívána­
tossá, ez okból—mielőtt a lenforgó panasz értelmében 
érdemleges határozat hozatnék, az ügyiratok oly fel­
hívással adattak ki az eljáró küldöttségnek, hogy a 
közbejött viszonyok figyelembevétele mellett— a kir. 
tanfelügyelő közbejöttével—újabb 
tartván, végleges h 
jesztést tegyen.

Az állandó választmány véleménye» jelentést tesz 
Gyúró és Vaál községek Indítványai tárgyában, mely 
szerint ezen községek egy megyei dologház felállítását 
eszközöltetni kérik. A megpendített eszme kivitelére 
szolgálható eszközök hiánya miatt megvalósítható nem 
lóvén, a tett indítvány ezúttal mellőzendőnek találtatott.

A kereskedelmi s iparkamrai tagok választására 
kiküldött központi választmány a névjegyzék egybe- 
állittatására vonatkozó feladatának eleget tevén az ügy­
iratokat azon jelentéssel mutatja be, hogy az egyik 
bizottsági tag lemondván annak helye betöltendő 
megürült tagságra Kröwig Keren ez érdi lakos n 
választatott.

Igar község kérvénye olvastatik fel, melyben -j 
helyett (> községi esküdt! állomás rendszeresítését en­
gedélyeztetni kéri, mi is megengedtetett.

Ezután több tárgy nem levéti a gyűlés elnöklő 
főispán ur által 1 óra körül feloszlatta tolt.

helyszíni tárgyalást 
határozatra alapul szolgálható elöter-
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Szólt(■slejérváv szab. kir. város bizottságának 1875. 
évi január hó 11-én ós következő napjain tartott 

rendes havi közgyűlése.
(Vége.)

II) Rendes fedezet.
I. Haszonbéri dijak: Boltok utáni haszonbér 1334 

frt. 50 kr., malmok utáni haszonbér 7123 frt., haszon­
bérbe adott földek utáni haszonbér: a) 50411 hold 274 
□ öl gyepföld utáni haszonbér 44826 frt. 65 kr., apróbb 
földek s térségek után 2695 frt. (i kr. megállapittutolt.

II. Javadalmak: bormérés utáni díjak 4550 irt., 
pálinkamérés utáni díjak 8000 frt., vadászati jog 106 
frt. megállapittatott.

III. Jövedék. Kövezetvám: a) a városi sorompók 
utáni haszonbér 12(157 frt., b) vasúton szedett kövezet- 
vám 9000 fit.; accist sör- és sörólesztö accis 3671 Irt., 
b) vasúton szedett accis 120 frt.; hely- és álláspénzek: 
országos vásár utáni bolypénz 2540 frt., pecsenyés és 
egyél) sátrak utáni dijak 83 frt. 90 kr.

IV. Díjak: a közös vágóhídon levágott marhák 
utáni díjak 2400 frt., súly és űrmértékűk hitelesítése 
utáni dijak 50 frt. megállapittatott.

V. Gazdasági jövedelmek: legelő utáni fiibór 11500 
frt., ftieladásból 1200 frt., városi téglatelep utáni jöve­
delem 1000 frt.; bányászatból: a) kövek eladásából 
2330 Irt. 75 kr., sóstói nádlásból 750 frt, ágfa-eladás 
bél 50 Irt., gazdasági s tény észtül átok eladásúból s 
azok bőreiből 400 Irt., különféle jövedelmek 350 frt 
megállaplttatnak.

VI. Megtérítések. Megtérítés: a) szántóföldek után 
5493 Irt. 72 kr., b) városi javadalmak után 2115 írt. 
28 kr.; általános megtérítések : a) mezei csőszök (ize 
lése 3824 irt., b) szőlőhegyi költség 4201 frt., c) nádor 
csatornái költség 2öl frt.; katonaelszállásolási költsé­
gekből: a) ti-iztiszáíláaek és raktárakért 8793 írt, 56 
kr., b) legénység utáni hálópénz 2350 frt. 2 kr., tolon 
ezok és fegycnczck élelmezéséből 249 Irt. 40 kr., sze 
gúnyolt eltartása után 1200 frt.

VII. Közoktatási bevételek : reáliskolák bnigtatási 
dija 2362 fit., bel és külvárosi iskolák beiktatási díja 
4619 Irt. 10 kr. jóváhagyatott.

V Hl. Közműnk a-vál -ági dijak átlagosan olülrá- 
nyoztatott 4500 frt. megállapittatott.

IX. Kölcsönveendő uj tőkékből a felmondott tökék 
visszafizetésére 25400 frt.

X. Hátralékokból: a cselekvő tőkék kamataiból 
1364 Irt. 43 kr. jóváhagyatott.

XI. Késedelmi kamatok s végrehajtási költségek 
a melléklet szerint 2500 frt. megállapittatott.

XII. Különfélékből a melléklet szerint 2500 frt. 
fölváltanod,ti állami segélyezése 4500 Irt.

összehasonlítva a kitüntetett szükséglet összegét 
232212 frt. a fedezet összegével 190200 frt. 75 kr., 
mutatkozott hiány 42011 frt. 43 kr., mely hiánynak fe­
dezésére az 1874-ik évi adéösszegezés szerint kimu­
tatott 140208 frtnyi állami adó alapján, minden egyes 
állatni adó forint után 30 kros községi pótadó kivetése 
hozatott javaslatba, mely hosszabb vita után el is fo­
gadtatott.

Egyletek ás intézetek.
A színházi választmány folyó évi febr. 5-én 

a Vörösmarty-körben gyűlést tartott, a tagok igen szép 
számmal jelentek meg. Először is Horváth Imre ter­
jeszti be jelentését a vállalkozókkal történt egyezke­
désről, mely a gyűlés által elfogadtatott s a végleges 
szerződéskötéssel nevezett rnegbizatott. A többi kisebb 
követeléssel bíró vállalkozókkal köttendö egy ességre 
egy kisebbkörü bizottság küldetik ki. — A tárgyak 
egyik legfontosabbika a szinügy jövője feletti tanács­
kozás volt. Szilágyi Béla főrendező levele olvastatik 
fel, mely szerint a választmánytól értesítést kér, hogy 
miután a színészek szerzödtetéai ideje bekövetkezett 
— az iránt nyilatkozzék a választmány, vájjon jövőre 
nézve megakarja-e a jelenlegi színészeket tartani, va«y 
pedig más rendszert kíván életbeléptéim. Annál inkább 
kér mielőbbi nyilatkozatot, mert a színészek jövőjük 
felöl biztos tudomást akarnak. Ezen levél felolvasása 
után mindenekelőtt kimondatott, hogy az intendatura 
jövőre nézve is fen tartat! k, sőt annak eddigi pontos, 
eredményes s fáradhatlan működéséért jegyzőkönyvi­
leg elismerés és köszönet szavaztat!k. A színészek jövő 
évi szerződtetésére nézve a választmány kimondta, 
hogy igenis a társulatot jövőre nézve is megtartani óhajtja 
s a jövő évi szerződtetések eszközlésével az intonda- 
furát megbízza, fentartván magának azon jogot, hogy 
a megkötött szerződések megerősítés végeit a választ­
mányhoz bemuta tandék.

Pályázat. A fejérmegyei tantestület nagyságos 
Kolossváry Miklós és bold. Szalay Sándor kir. tanfel- 
ügyein urak adakozásából 3 db. cs. arany jutalmat tűz 
ki a következő pályakérdésre: „Népiskoláink terme 
szétlőni tananyagának, melyek azon kiválóan alkalmas 
részei, melyek a nép közt élő babona és előítéletek 
kiirtására különösen felhasználhatók? s miként lenné­
nek e részek módszertanilag leghelyesebben kezelen­
dők?“ — Pályázati feltételek: 1) Pályázó csak fejér­
megyei tanító lehet. 2) A munka — melynek terjedelme 
megszorítás alá nem esik —- népszerű irályban legyen 
tartva s legfeljebb f évi junius 30 áig t. Göbel János 
György fötanúéhoz, a fejérmegyei tantestület elnöké 
hez Székesfejórvára beküldve. 3) A dolgozat idegen 
kézzel tisztán leírva, ismertető jeligével s a sze'rzö 
nevét rejtő jeligés leveliiével legyen ellátva. Bírálókul 
jeles szaktanfértiak lesznek felkérve s az eredmény az 
évi nagygyűlésen fog kihirdettetni. — Szókesfejérvárott, 
1875. február 1-jén.— Bardon József, fótanitó, a fe­

jérmegyei tantestület főjegyzője.
Meyhhás. A fejérmegyei és városi molnár-ipar- 

társulatnak közgyűlési határozata és az alapszabályok 
25. §. b) pontja értelmében miután az 1875. évi jan. 
hó 17-én tartott közgyűlésen a társulati tagok bét har­
mada megnem jelent, a társulat feloszlása feletti határozat 
és a társulati fennmaradt vagyon iránti rendelkezés 
végett harmad Ízben és utószóra „Bárány vendég­
lőben“ 1875. márczius hó 21-én reggeli 10 órakor 
tartandó közgyűlésre a t. ez. tagtárs urak meghivatnak, 
azon megjegyzéssel, hogy megnem jelenésük esetében 
is az ö felelősségükre a megjelenő tagtársak véglege­
sen határozni fognak.

Szókesfejérvárott, január hóban 1875.
Hűiben Ferencz, társulati alelnök.

L v c 1 c z é s.
Iticske, 1870. febr. 2.

T. szerkesztő ur! Becses lapját sietek tudósítani 
a nálunk múlt jan. hó 30 óit az olvasó egylet könyv­
tára javára tartott bálról, mely is a volt szűk termé­
sek és zilált pónzviszouyok daczára eredményében gaz­
dagnak s kitűnőnek mondható, lóvén az egyletnek a 
feltilfizetésekkel együtt mintegy 88 frt. tiszta baszna.

A nagyobb felültízetésekhez járultak: Az ország 
jelenlegi első honvédje József föherezeg ö fensége 10 
írt. Nemethazrid ns Holtmann Ágoston ur 10 frt. 
Brachfeld Arnold ur Bicskéről 5 frt. Volfinger Lipót 
ur I) Irt. Erdy József ur j. vérchajtó 2 frt. László Ferencz 
ur Göbülról 2 frt Lux József helybeli orvos ur 1 frt.

A rendezőség—3 fiatal ur — méltán kivívta ma­
ginak az egri nevet, részint a vendegek iránt tanú­
sított előzékenység, részint a báli helyes taktika által, 
mert kérem abban könnyebb óin egy dcmornlisalt had­
seregbe lelkesedről önteni, mint sok közmulatságokban 
a vendégeknek — kivált ,t szép nénin k kedvét el­
találni.



47

Ad vueem szép nem! Nem szoktam árulkodó lenni, 
de mégis megsúgom t. szerkesztő urnák, hogy a leg- 
válogatottabb női koszorú közül különösen kicmelen- 
dök: tok. Kurcz Sománé, t. Zuber Vidorné és az 
alesuti orvosnő asszonyságok; továbbá vétkezném az 
osztó igazság ellen, ha Xagy Jönni, Tummler Anka, 
Vaisz Ilka és Móricz Adél kisasszonyokat illegnem 
említeném, kik a bálnak szépségükkel valódi pazar fényt 
kölcsönöztek.

Hogy a Pestről megjelent 7 fiatal gyógyszerész­
segéd mily élénkséget fejtett ki a bál emelése tekin­
tetében, arról a folytonosan tánezban úszó szépek — 
leghíibb bizonyságot tehetnek.

Szombaton lesz az iparosok körének bálja, 
mely szinte fényesen szokott sikerülni, de majd erről 
későbben. Keresztúri.

>k‘gyei és városi hírek,
— A „Vörösmarty-kör“ választmánya többek 

óhaja folytán tánezestélyek tartását határozta cl, 
de csak oly föltétellel, hogy e tánezestélyek költségei a 
kör pénztárát ne terheljék. Ha az estélyek csakugyan 
megfognak tartatni — a mi a költségek biztosításától 
fü<re- — a kör tagok természetesen azokban minden 
költségviselés nélkül is részt vehetnek; mégis a táncz- 
estélyck tartásával járó költségek biztosítása végett a 
kör tagok fel kéretnek, hogy a mennyiben egy vagy 
több estély megtartását helyeslik és óhajtják, a szerint 
a költségekhez 1—3 forinttal járulni, az ajánlott ősz- 
szeget dr. Ligeti József igazgató, vagy Vértessy József 
a kör ügyvédje, vagy pedig Szüts Arthur választmányi 
tag kezéhez lefizetni szíveskedjenek — Ha az estélyek 
rnegnem tartatnak, a felajánlott és lefizetett összegek 
a kör tagoknak visszafognak fizettetni. Aláírási ívek 
dr. Ligeti József, Vértessy József, Szüts Arthur uraknál 
és a kör helyiségében vannak letéve.

— Műkedvelői színi előadást óhajtanak ismét 
többen rendezni mint értesülünk és pedig nagyrészt a 
múlt évben sikerrel működött műkedvelők közremű­
ködésével. Részünkről az eszmét pártoljuk, azonban 
azon nézetben vagyunk, hogy jelenleg még korai, a 
húsvéti ünnepek után, midőn színészeink eltávoznak 
s társadalmi életünk pang, akkor igen kívánatos volna 
hasonló műkedvelői előadások rendezése, s ha ezen 
időben akarják rendezni az előadásokat, akkor minden 
tekintetben pártoljuk az eszmét.

— Neumann Ármin ügyvéd és jogtudor, mint 
a kereskedelmi csarnok alelnöke, ezen egylet közelebb 
tartott ülésében egy életre való indítványt tett, hogy 
a csarnok helyiségeiben különböző tárgyú felolvasások 
tartassanak, egyszersmind saját részéről is ily érte­
kezések előadására vállalkozott. Az előadások felváltva 
magyar és német nyelven fognak megtartatni. — Mi 
egész örömmel üdvözöljük a szép indítványt, nn lynek 
alapján már az első felolvasás mint lapunk múlt szá­
mában jelezve volt, holnap— tartatik meg magyar 
nyelven. Közönségünk figyelmét különösen felhívjuk 
e felolvasásokra. Neumann ur szép készültségéiül s 
böismeretcitöl élvezetes és tanulságos estélyt bátran 
remélünk.

— Danez Ninn közkedvosségü tehetséges szí­
nésznőnk jutalomjátéka ma este leend. A „Jég pa­
lota“ czimii látványos színmű adatik elő. Közönségünk, 
mely annyiszor nyilvánitá rokonszenvét a kedvelt szi 
nésznö iránt, reméljük, hogy ma tömeges pártolásba 
részesíti jutalomjátékát.

— A sárkeresztiiri választó kerületben a kö­
vetválasztásra jogosultak összeírása közelebb be fejez­
tetvén, összesen 2419 választó Íratott össze. Ezen ke 
rületben is tetemes apadás vehető észre, ugyanis az 
1872. évi összeírás alkalmával 3059 szavazó volt — 
conscribálva, tehát jelenleg az 1872-ikihez 640 különb­
ség azaz apadás mutatkozik

— Eljegyzés. Dr. Wetzel Gyula Budapesti ügyvéd 
és váltó törvényszéki jegyző közelebb tartá kézfogóját 
Perkátán, megyénkben, a kellemdus Vaigl Katicza 
kisasszonnyal.

— A központi választmány február 2 án fe­
jezte be a választóképesek lajstromozását. Összesen 
1480 választó vétetett fel.

— Az etlyeki fiatalság o hó 27-én „Füzérkét“ 
rendezett—■ mely folytonos jó kedv által füszereztet- 
vén—kivilágos kiviradtig tartott. Az estély szépei: 
Juth Mariska s Eta Székesfejérvárról, — Klopfer nővé­
rek, Salzinger Torka stb.— voltak.

— Az „Arcliacologiai értesítő“ I. száma kül­
detett be hozzánk, mely igen tapintatosan és változa­
tosan van összeállítva. A lapszerkesztósét dr. lienszl- 
mann I. és dr. Ortvay Tivadar vették át. A lap az 
utóbbi évben igen hanyatlott s tartalma nagyon mo 
nolon volt, a jelenlegi első szám azonban már tete­
mesen mutatja a szerkesztőség újjá alakítását. Az igen 
tapintatosan összeállított lapot ajánljuk olvasóinknak; 
főleg régészet kedvelőink igen sok érdekeset találnak 
benne

— Halálozás. Következő gyászjelentés vettünk: 
Kenossey Elckné született Hollégy Amália maga, úgy 
gyermekei: Sarolta, ennek férje Molnár Béla, Eszter, 
Amália, Zoltán, Vilma nevében szomorodott szívvel 
jelenti, szeretett s feledből len férje, illetőleg apjuk és 
ipja: tekintetes Kenősei Kenossey Elek földbir­
tokos urnák folyó évi február hó 3-án reggeli 2 órakor 
gutaütés következtében, életének 57 ik, boldog házas 
ságának 20 ik évében történt gyászos kimúltál. A bol­

dogult hült tetemei folyó évi február hó 6-án e. d.
10 órakor fognak a reformált egyház szertartásaival
11 küngösi közös drkertben örök nyugalomra tétetni. 
Kiingos, február 3-án 1 S75.— Áldás és béke poraira 1

— I.apunk V-ik számában megjelent, a lángi 
iáib ól szóló közlemény téves értesülésen alapult, miután 
többen a tudósításban megemlített nők közül az esté 
lyen részt sem vettek, mit is közönségünk figyelmez­
tetése végett jónak látunk megjegyezni, egyszersmind 
kinyilatkoztatjuk, hogy ezentúl báli tudósításokat csak 
is ismert, hiteles és jól értesült forrásból közlünk.

— A helybeli ..tóvárosi oh sóköl'“ ez évi má­
sodik tánczestélyét ma tartja saját és Orsonits Antal 
vendéglője helyiségeiben. Ezen magyar zarnatu fesz­
telen estélyre figyelmeztetjük közönségünket.

— Lapunk 9-ik szamában a „Zalai közlöny“ 
után mi is közöltünk egy hajmeresztő vérengzést s 
kegyetlenséget, mely állítólag a Eejérvárról Kanizsára 
vezető vasútvonalon az indóháznál történt, az ur rablók 
által megtámadtatván, feje levágatott s vérét nejének 
kellett egy tálban keverni. Utánna jártunk a dolognak 
s kiderült, hogy az egész kacsa s a „Zalai közlönyt“ 
a többi országos lapokkal együtt valami hirkoholó tu­
dósító vezeté félre.

— \ múlt hó 31-én a felsővárosi olvasókör 
könyvtára javára az „az arany sas“ ban rendezett táncz- 
vigaimára utólagosan felülfizetett Adler Lipót 1 frt.

— A kard, a kanl! Csütörtökön este 8 óra táj­
ban bemegy egy tináncz, egy baka és egy szabadságos 
katona együtt Schul ez Adolf égetvárosi kereskedő 
boltjába egy kis gugyira. A mint fizetésre került a 
dolog, elkezdett a bárom hős a kereskedővel goroin- 
báskodni, s midőn ez a vitéz hősüket durva sértegetéseik 
daczára fizetésre szólította fel a szabadságos unszo­
lására a tináncz és a baka kardot rántottak, s a 
védtelen kereskedőre rárohantak, mely vitéz tett alkal­
mával az egyik hős kardjával a kereskedőnek fülét 
levágta A rnegfűltelenitett kereskedő a vitézeket be­
panaszolta; s hisszük, hogy ezek megérdemlőit bün­
tetésben fognak részesülni

— Felhívás. A kereskedő ifjak beteg ápoló-egy­
letének múlt kedve összehívott közgyűlésére 175 tag 
közül 38 jelent meg, az alapszabályok értelmében a 
gyűlés megnem tarthatván, figyelmeztetem a t. tag- 
társakat, szíveskedjenek minél nagyobb számban, az 
önképzö-kür helyiségében vasárnap e hó 7-én d. u. 2 
órakor tartandó közgyűlésre megjelenni. Elnöki meg 
bízásból Kupp Jánus, titkár.

— Addig jár n Korsó a kútra stb. Egy hűtlen 
b-ány-cseléd a rábízott bevásárlások alkalmával mindig 
megcsalta asszonyát; ha 12 font lisztért küldötték csak 
10 fontot vitt haza, s az ily formán megspórolt gara 
sokat zsebre tette. Asszonyának feltűnt, hogy mindig 
olyan rosszul méri meg a boltos azt a mit Vieza vá­
sárol, azért utána járt a dolognak, s a leány csalása 
kiderült; Vieza nagy szemeket meresztett, midőn a 
nem is vélt ily hirtelen! fordulat — által a dolognak 
rosszabb oldalát veit. kénytelen tapasztalni.

— Lapunk mai számához mellékeljük az első 
magyar kertes z-ga z d á s z a t i ügy n ükség képes , 
magyar , német mag árjegyzékét. Ajánljuk közönségünk 
figyelmébe.

— Egy jó napot akart szerezni magának egy 
tolvaj, s az e végre megkívántaié jó falatokat, négy 
füstölt sódar alakjában olökeritette az öívg-utcza 57. 
számú ház kéményéből. A tolvaj különben mo t már 
szababadon élvezheti a jó falatokat, mert öt még mm 
sikerült elökoriteni.

— Házi szarka. Egy egész kis kereskedést tevő 
mindenféle tárgyakat szedett össze és akart ellopni is- 
koia-utezában lakó R. gazdájától egy alig pár nap óta 
felfogadott leány-cseléd, azonban tervo szépen füstbe 
ment, s must a rendőrség vette pártfogásába a házi I 
szarkát és kalitkába zárta, hol már több ilyenfajta jó 
madarak megfordultak.

— Öngyilkossági kísérlet. Egy érzékeny szivii 
bakakáplár valami kihágás miatt 3 napi fogságra Ítél­
tetett, mit a Mars 11a annyira szivére vett, hogy ily- I 
formán felsóhajtott: inkább agyonlövöm magam, liogy- 
sem a fogságba menjek, azután fegyverét megtöltötte, 
kétségbeesett tettét épen végrehajtani akarta, midőn 
szándékában meggátolták.

— Vakmerő tolvnjlás vitetett véghez tegnap­
előtt éjjel Papp György helybeli birtokos lakásán. — 
Ugyanis nevezett birtokos szobájának zárt ajtaja is­
meretlen lettesek által hamis kulcscsal felnyihatván, a 
bent levő szekrényből mintegy busz darab fehérnemű, 
s 5 dr. ezüst pénz lopaíolt ei. Azonfelül a konyhából 
kolbászokat, füstölt húst és egy bádog bödönt 35 iteze 
zsírral vittek cl. Mielőtt e vakmerő tolvajok távoztak, 
a szobába elhelyezett és virágokkal díszített gyertya 
kai — melyek gyertyaszentelő ünnepekre voltak fel­
állítva — meggyujtolták és égve hagyták. A tettesek 
nyom nélkül távoztak. A nyomozások erélyesen folynak, 
s hisszük, hogy rendőrségünk a tetteseket annál inkább 
is kézrekeriti, mert a tolvajlást csakis a ház környé­
kével ismeretes egyének követhették el.

Tá borsait y és Barsch nemzeti zenemiiko- 
reskedésében Budapesten megjelent legújabb zenemű: 
„Brankovics,“ Erkel Fcrmicz legújabb ered- 4 4 fel 
votníeos dalművéből, zongorakivonat. - - „Brankovics ; 
dalmű a sajtó és a légiik tv.Kenőbb zenészed tekintő j 
lyck itélele szerint, legjelentékenyebb müve a genial is j 
»lesietnek. Erkel e legújabb w bút dalműve közt lev; ! 
szebb, legértékesebb operája 1S74. május 20-án került I

legelőször színre Budapesten, a leghatározottabb g nagy­
szerű sikerrel. A zongorakivonat a legszebb és legba 
tásosabb dallamrészleteket tartalmazza. Nevezetesen: 
a nagy hatású „indulót,“ a ritka érdekesaégii „kolo“-t, 
gyönyörű ábrándos „Romancc“-ot, a „de te sírsz“ 
kezdetű megható dallamot; a sajátságos eredetiséggel 
bíró „török női kart,“ s végre: az 1. és 2. „finálét,“ 
mely részletek ellenállhatlan hatású fénypontjai az egész 
dalműnek. Fölhívjuk a zenekedvelő t. ez. közönség 
méltó figyelmét e korszakot alkotó dalműre s annak 
szóbanforgó kivonatára, melyet Erkel Sándor meste 
rileg eszközölt a vezérkönyv alapján.

— Törvényszéki hírek. Klára Takács János 
sárbogárdi lakos, ismeretes javithatlan lótolvaj, s ifjú 
korától fogva a börtön állandó lakosa, Rendek! József 
bodujki lakos istállójából egy csikót akarván ellopni, 
midőn tetten éretett és befogatott. A folyó évi február 
1 -jón tartott végtárgyaláson a kir. ügyészség vádlottat 
öt évi börtönre indítványozta elítéltetni, a törvényszék 
azonban vádlottat három évi börtönre Ítélte el, mely 
Ítélet ellen vádlott s u kir. ügyészség is fellebbeztek.

— Színházi miisorozat: Jfebr. 7. vasáru., „Pók.“ 
Néps inmü, 3 felv. 8. hétfő, „Alarczos fánczvigalom.“ 
9 kedd, „Notre-damei toronyör.“ 10. Szerda, „Isabella.“ 
Operette, 1 felv., 8-dik pont vigj. Szombathelyi fel­
lép'.-. 11. csütörtök, „Revisor.“ Vigj. 5 felv. 12. péntek, 
szünet. 13. szombat, „Ernani.“ Opera 3 felv. Kápol­
na}’ jut. játéka. 14 vasárnap, „Jeggyürü és a szent.- 
Gili vadászok.“ Népszínmű, felemelt árakkal. 15. hétfő, 
„Falu rossza.“ Felemelt árakkal.

-— Lapunk S-ili számában közölt számrejtvény 
megfejtése : „IparkiállitásHelyesen megfejték: Hofier 
Anna, Horváth Julcsii és Nina, Weisz Miksa, Neu­
mann Alfréd, ifj. Knöbel Józseféé, Staubéi' Adolf, 
Langliammer Ferencz, Bruck Miksa Adony, V. Nagy 
Gzeezil és Irén nővérek Sárkercezturról, Hauptmann 
Anna, Dorner Lujza és Anna Csákvárról, Barkáts G , 
Vogl M. Pécsről, Plenczner Jakab, Bátori Zsigray 
Istvánná, Grünwald Mari Kálozról, Weisz Mari és 
Janka, Gabién Róza, llerczeg Flóra, Pölhösi Flóra, 
Juraszek Jáuos, Somffy György, Pritzky József, Weisz 
József, Reich Gyula Czeczóröl, Szonyovszky Miklós, 
Schlesinger Miklós, kik között a nyeremény kisorsol 
látott, azt Neumann Alfréd nyerte el, ki azt lapunk 
kiadó-hivatalában átveheti.

— Rövid hírek. A zára oly i olvasókör folyó hó 
6-án a nagyvendéglö helyiségében bált rendez.— ICos- 

; t y o 1 i k F. palotakülvárosi vendéglős folyó hó 7 ken 
■ saját vendéglő helyiségében tart tánezvigalmat.— B a 

ty libái lesz ma este a palotakülvárosi kisdedovoda 
helyiségében, mit néhány mulatni vágyó fiatal ember 
rendez. — Egy szerelmes Romeo, Júliája tiszte 

: létére a napokban éjjeli zenét adatott, az imádott azon- 
I ban nem jelent meg az ablaknál, a Romeo azt hitte, 

hogy kedvese talán fel .mi ébredt, azért tehát a czi- 
j gányolckal elbuzatta azt a nótát, melynek szövege így 

kezdődik: „Sajó kutyám, jaj be mélyen aluszol!“ — 
Az ujj on ez ozást városunkban tegnap befejezték, 
az eredményt a jövő számunkban hozzuk.

S Z ii 11 ll it Z.
Szombaton, január 30-án adatott: a „Három csörü 

kacsa,“ operetta 3 felvonásban. Ez alkalommal már 
negyedszer került színpadunkra, a a közönség mégis 
szép számmal volt, pártolást az élénk menetű kedélyes 
darab ügyes előadásában kell keresnünk. Jelenleg is 
sikerült s öszhangzatos volt az előadás, a szereplők 
közül különösen kiemelendő Szilágyiné szép énekéért, 
Kendy ügyesen alakított, úgy Szilágyi. Igen sikerült 
énekeikért s ügyes játékokért dicsérendő Kápolnai, 
Ürsy és Kis. Kömives komikus szerepét általános tet­
széssel töltő be.

Vasárnap, január 31 én adatott: a „Falu rossza,“ 
népszínmű 3 felvonásban, irta: Tóth Ede. — A darab 
egyike az újabb szinirodalom legjelentékenyebb ter­
mékének. A szí) szoros értelmében népszínmű, melyben 
magát a népet látjuk, a színpadon úgy, a mint az az 
életben van előnyei és hibáival. A szereplők mind 
törül metszett eredeti magyar népies alakok, kiket 
hasonló alakban az életben magunk közt látunk mo­
zogni. Az előadás folyamáról teljes sikert nem mond­
hatunk, színészeink nagyrószo nem tanulmányozta kel­
lőleg át szerepkörét, sokan elég sikerrel játszottak, 
de nem voltak jó népies alakok. A szereplők közül, 
bár mellékes szerepe volt, igen ügyes alakítása által 
Kendy tűnt ki, ki is a „Gonosz“ bakterben valódi 
megtestesült népies alakot mutatott be, s szerintünk 
ö szerepét tökéletes sikerrel botölté, Károlyi, inkább 
egy magyar táblabiró volt, mint falusi bíró; Bényeiné 
kisebb szerepkörében igen ügyesen játszott, habár — 
néha túlzott, s a népies szerep kör határait sokszor át­
lépte. Duncz Nina, mint Boriskn jól játszott, s a sze­
repében levő értelmeket igen szépen kifejezé, Orsy a 
falu rosszát adta, sikerült népdalaival sokszor élénk 
tapsokat vívott ki, azonban játékában a népies alaki 
tás hiányzott, Szabóné már ügyes parasztmenyccske 
volt, annál hiányosabb volt Barátosi játéka, ki itgy 
látszik ugyanazon pathos szál s liangnyomattal szaval 
az. érzelgős szerepekben, mint a komoly hősiesekben, 
ép oly hanglejtéssel beszól, mint falusi paraszt, mint 
más szerepekben liiís vagy lovag, alakítása sokszor 
hajótörést szenved. — Kömives és Tóth Soma igen 
jól betűitek -zeropökot s mint czigányok többször — 
kaezajt idéztek elő. Azt hisszük, hogy ezen darab
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többszöri előadása öszhangzatosabb lcend, midőn szí­
nészeink is szerepüket jobban megtanulják, különben 
a darab közönségünknek igen tetszett. A színház zsú­
folásig tömve.

Hétfőn, február 1-én adatott: „Párisi élet, Ope­
rette 5 felvonásban, élénk menetű, de elég fiúval darab. 
Csak annyit jegyzünk meg, hogy hasonló szellemű 
darabok tökéletes mellőzésével a nemesi) ízlés és er­
kölcsi érzésnek nagy szolgálatot tesz az intendatura.

Kedden, február 2 án adatott: „Kornélia,“ szín­
mű 4 felvonásban. Irta: Toldy István. Ezen darabról 
első előadása alkalmával részletesen megemlékezvén, 
jelenleg bővebben nem szólunk róla. Az előadás ősz- 
hangzatos volt.

Szerdán, február 3 án adatott: „A fiatal kereszt­
anya,“ vígjáték 1 felvonásban. Irta: Seribe. Fordította: 
Egressy Béni. A szereplők közül kiemeljük Dán ez 
Ninát, ki mint fiatal özvegy igen sikerültén játszott s 
elég könnyedséggel töltó be szerepkörét. Kendy igen 
ügyesen alakított. Jól játszott Dezső is. Ezen darabot 
követte: „A pajkos diákok,“ vig Operette 1 felvonás­
ban, ennek előadását teljesen sikerültnek nem mond­
hatjuk. A szereplők közül Szilágyiné igen jól énekelt, 
Kendy a fösvényt igen ügyesen alakitá s játéka teljes 
elismerést érdemel. Közönség középszámmal.

Csütörtök, február 4-én adatott: „A csacska nők,“ 
franczia vigj. 3 felvonásban. Az előadás középsikerrel 
folyt. A hirdetett táncz Vida Katalin k. a. gyengélke­
dése miatt elmaradt. — Közönség középszámmal.

Gabona-ár
február 6-án.

Alsó-ausztriai mérő. frtjkr frt kr frt kr

Tiszta búza.................................... 4 50 4 20 4 —

3 60 3 50 3 40
i 3 30 3 20 3 10
! 2 40 2 30 2 20

Zab................................................ ! 2 — 1 95 1 90
Kukoricza.................................... 2 50 2 40 2 20

Felelős szerkesztő: Ilattyuffy Dezső.

Syilílér.

Alólirott tiltakozik az ellen,
mintha ő vagy bárki más házától a múlt hó 28-ikán 
Nagy Lángon megtartott tánczfüzérkén jelen lett volna 
— és pedig azon szomorú okból, mivel férjem múlt hó 
28 án szerencsétlen feldülés következtében lábát tőré.

Hessky Imréné.

Hirdetőiek.
Odvas fogak "betöltésére

nincs alkalmasabb és jobb szór, mint azon fo£-pl<iml><‘, me­
lyet Popp J, ti. cs. kir. udvári fogorvos Bitesben, belváros, 
Bognergaeso Nr. 2. készít, n melyet mindenki maga nyomhat 
odxas fogába, a moly aztán a fogmaradványt és ínyt összeköti 
fog továbbromlását megóvja s annak fájását megszünteti.

Anatherin-szájviz
dr. Popp .1. G. cs. kir. fogórvostól Bécsbcn, Stadt, Bogucrgasse.

2 sz. 1 Irt. 40 kro# palnczkoklmn, 
legjolossebb szer csúzos fogfájás, a foghús gyuladásn, daganata 
ós k.sebzése ellen; feloldja a meglevő fogkövet s gátolja annak 
ujra'.akulását, megerősíti a mozgó fogakat és foghus megszilár­
dítása által; s midőn a fogakat és foghust minden ártalmas 
anyagtól megtisztítja, a szájnak kellemes frisességet kölcsönöz, 
eltávolítja a száj rósz bűzét csak rövid idei használat után is.

Anatheriu-fogpép
dr. Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvostól Becsben.

E kószitmény megőrzi a lebeliet frissosógót és tisztaságát, 
ezenkívül arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító fehérséget 
kölcsönözzön, azok romlását gátolja s a foghust megerősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.
Annyira tisztítja a fogakat, hogy naponkénti használata 

által nemcsak az annyira kellemetlen borkő távolitaiik el, liánom 
a fogak glazurja és fehérsége is mindinkább gyarapodik. — Egy 
doboz ára (13 kr. o. é.

Kaphatók: Székcsfejérvárott: Braun J., Dieb&lla György, 
Deutsch A. ós fin. Lovasber. nyben: Heiszlor gyógysz. Moórott: 
Jenczy Palotán: Wtirffl. gyógysz. Veszprém: Gutthard és fiai 
nál. Dunafoldvár: Lukács A. és Kubányi 8. gyógysz. Duna 
Vecsón: Klinke gyógysz. Kun*Szent-Miklóson: Tóth 8. gyógy­
szertárában.

felajánlani.
Főraktárunk 

gyék számára:

IXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Ezennel bátorkodunk a t. közönségnek 

franczia modorban készült, a bécsi világ­
kiállításon elsőrendű éremmel jutalmazott, a 
magyarországos iparegyesület által jegyző­
könyvileg kitűnőnek talált s a múlt évi lon­
doni borkiállításon kitüntetés és általános 
tetszésben részesült

njagyar pezsgőboraigkat
Fejér- és a szomszédme- ^

Abel Alajos urnái g
Sz.-Fejérvárott, (uri-utcza, Schwanfelder-féle X 
ház) létezik. X

Azonkívül Sz.-Fejérvárott kaphatók bo- 
raink Flitsch Pál fiai, Prenn József, Reichard 
Mór, Rosznagl Antal, Kovács Pál, Hübner 
Róbert és Kari József kereskedő uraknál, ^ 
— (Velencze, Fejérmegye) Pethö Imre és J 
társainál. X>

x XXxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Ajánlható mindenkinek!
ki szép

n ő i r u h akel m éket
jutányos áron vásárolni kíván :

Hamburger Adolf
divatáru üzlete

Budapest,
I IV., koronaherczeg (úri) utcza 8. sz.

Minták bárhová ingyen és 
bérmentve küldetnek ós megrendelések 
utánvét mellett gyorsan eszközöltetnek.

Helyüresedések.
Mindenféle szakma s iparágból, egy forintnak bér- 

mentes beküldése után azonnal tudatnak n „Nordstern“ 
boroszlói (Breslau) általános helycszközlő-iroda — 
által.

Boroszló, (Porosz-Silczia) Reuschcstrasso Nr. 20.

Amerikai rózsa burgonya
(krumpli) eladás. A nemzet gazdászat s minden gaz­
dasági lapok által hirdetett és csak pár évvel ezelőtt 
behozott kitűnő szép és jó faj, mely a rothadástól ment, 
július hóban érik, lisztessége és bötermése végett minden 
eddig ismert fajt felülmúl. Kapható mázsája 5 frtér1, 
10 fontonként 60 krért Töltényi Antal urnái, Székes 
fehérváron, nádor utcza, Töltényi-féle ház.

Bizonyítvány.
Kluge János és társa prágai ezukorgyárosok, 

több rendbeli sárga, kék, zöld, piros és fehér szinti 
ezukorkákat, valamint sárga és kék festéket kül­
döttek be hozzám, mint az e város és megye terü­
letén lefoglalt gyanús ezukorkák vegyvizsgálójához, 
miszerint azokat megvizsgáljam, váljon mérges festé­
kekkel festettek-e? és az eredményről őket bizonyít­
vány alakban értesítsem. A beküldött ezukorkákat 
és festék-anyagokat megvizsgáltam azokat minden

ásvány méregtől
tisztának és az egészségre ártal­
matlanoknak találtam.

Kelt Sz.-Fejérvár, 1874. deczember 15-éu.

Diebálla György.

Ültetjjivaló faeladás,
A folyó évi tavaszi faültetési idényre

Paszta- Giczen
nagymennyiségű különféle korit és nagyságú

kft-, nyár-,'"'
Iliin*-,

és egyéb más erdőgazdasági és kerti dísz- és ne­
mesített többféle

ftyiimülcfüfákon
kívül különösen tömeges, nagyban eszközlendő faül­
tetésre és erdősítésre alkalmatos sok százezer akáczfa 
és akáczfa-csemete és pedig:

egy éves 10, azaz tízezer darab 30 frt. 
ugyanez és ugyanannyi, válogatva 40 frt. 
kétéves úgy annyi 50 frt.
ugyanez és ugyanannyi, válogatva 70 frt. 

valamint ezeknél korosabb és nagyobb akáczfák 
aránylag magasabb, de nagyobb megrendeléseknél 
jutányos áron eladók.

Az árak helyben a faiskolában a fa kiásatásával 
együtt értendők. A kívánt becsomagolás és a győri 
vasúti vagy gőzhajózási állomásokra történendő el­
szállítás méltányosan külön felszámittatik.

Megrendeléseket elfogad és érvényesít Puszta- 
Giczen a gazdasági intézőség utolsó posta: Kisbér, 
Varsány. Vétel végett tudakozódhatni Győrben, 
Szüts Mihály urnái, ki szintén fogad cl meg­
rendeléseket, akihez is ez érdemben a táviratok 
iutézendők.

Für Lungen-, Herz- und Nervenleideiide 
von hohem Werthe.

LIEBIG’S KUMYS-EXTRACT.
Bitte mir 36 Flacons von Ihrem Kumys-Extract rech) 

bald schicken zu wollen, wir eine merkliche Besse­
rung he meiner Tochter, nach neuntägigem Gebrauch des­
selben wahrgenommen haben und wir daher die Kur weiter 
ausdehnen wollen. Die sonst jeden Tag, besonders gegen 
Aland, stattgolmbtc Schwäche ist schon gänzlich ver­
schwunden und die Patientin sieht auch schon bedeu­
tend besser aus. Joh. KisenkolI). Oberlehrer.

Bitte, da Ihr schätzbarer Extract sich auch bei mir schon 
nach Verbrauch von kaum drei Flacons als heilkräftig 
erwiesen hat, um Ucbersengund (folgt Bestellung.)

Katliarina Stüde.
Nach Genuss dieser vier Flacon Kumys kann ich soviel 

berichten, dass der Husten etwas sich gelindert hat, das 
I Atlimen ist leichter, auch eine grössere Neigung zum 
Schlaf nach Ihrer Angabe, hat sich hei mir eingefun­
den u. s. w. II. Müller.

Brochüro von Dr. Weil gratis und franco.
Preis pro Flacon 1 fl. öw. Kisten nicht unter 4 Flac. durch das

General-Depot von Liebig's Kumys-Extract.
Berlin, Friedrich-Strasse 1V6.

NB. Unsere Instituts-Aerzte sind jeder Zeit bereit, nach 
cingosandtem Km bericht den betreflondon Patienten mit speciel- 
1er ärztlicher Information zur Hand zu gehen, ohne dass 
dafür rin Honorar beansprucht wird.
Im Interesse des Publikums sind wir bereit, gut renoinmirten 

Firmen Depots zu übergehen.

Dr. Fáykiss
Szepesi kárpát-növény-kivonata.

Egy üveg használati utasítással 75 kr.

Szepesi kárpát-növény-ezukorkák.
Egy skatulya használati utasítással 35 kr.

Szepesi kárpát-növény-thea.
Csomag használati utasítással 25 kr.

Mell- és tüdő-betegeknek!
Polgári és katonai orvosok által a legjobb siker­

rel használtattak és ajánltattnk: köhögés, huru, rekedt­
ség, köh-hurut (szamár-hurut), nátha-láz (influenza), 
szüktnellüség, lélekzeti bajok, oldalszurás, kifejlett to­
rok gyuladás, tüdö-gyuladás s egyéb kimerítő és gyen­
gítő betegesetekben.

E gyógyszerek valódi minőségben kaphatók ma­
gánál a készítőnél Fáykiss József gyógyszerésznél, 
(Temesvárott, Józsefváros), továbbá: Székesfejérvárott 
Diebálla Gy. gyógyszerész.—- Pesten: Török József 
gyógyszerész. — Thallmayer és társa. — Kochmeister 
Frigyes uraknál.

KLÖKNEti PÉTER, kiadó-tulajdonos. Nyomat. Sz.-Fejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


